
めざそう値
H31年度

数値
現状値の出所

H28年度以降の出所
数値 数値 データ 数値 データ 数値 データ 数値 データ 数値 データ 数値 データ

広報などで地元野菜を取り入れた料理の紹介を行っ
た回数
重点的取り組み1

12回 健康課事業実績 12回

食育に関する情報発信の回数 6回 健康課事業実績

給食栄養指導の実施回数（小学生・中学生）

小学生
131回
中学生
3回

教育支援課実績

苦手な食べ物（野菜）がある子どもの割合の減少（小
学生・中学生）

小学生
32.3%
中学生

30.7%

白井市民の「健康」に関する
アンケート調査
白井市食育評価アンケート
結果

小学生
28%以下
中学生
25%以下

小学生
35.9%
中学生

-

小学生
272/755
中学生

-

小学生
30.0%
中学生
26.4%

小学生
215/717
中学生
184/698

小学生
29.7%
中学生
28.7%

小学生
203/683
中学生
204/710

中学生
31.0%

中学生
134/432

小学生
29.2%
中学生
27.8%

小学生
192/657
中学生
168/604

苦手な食べ物（野菜）がある子どもの割合の減少（保
育園児）

食と生活のアンケート結果 38.8% 143/369 33.4% 102/305 34.0% 107/314 36.0% 121/336 38.8% 143/369

苦手な食べ物（野菜）でも食べられる子どもの割合の
増加（小学生・中学生）

白井市食育評価アンケート
結果

小学生
53.6%
中学生

-

小学生
405/755
中学生

-

小学生
46.6%
中学生
46.0%

小学生
334/717
中学生
321/698

小学生
44.1%
中学生
44.9%

小学生
301/683
中学生
319/710

小学生
-

中学生
39.1%

小学生
-

中学生
169/432

小学生
50.2%
中学生
45.3%

小学生
330/657
中学生
263/604

嫌いな野菜が多いと回答した保護者の割合の減少
（1歳6か月児・3歳児）

1歳6か月児
29%

3歳児
41.3%

白井市1歳6か月児・3歳児
健康診査結果

1歳6か月児
6.3%
3歳児
13.9%

1歳6か月児
31/490
3歳児

81/583

1歳6か月児
6.7%
3歳児
17.3%

1歳6か月児
33/494
3歳児

92/532

1歳6か月児
9.1%
3歳児
18.2%

1歳6か月児
41/451
3歳児

98/538

1歳6か月児
6.0%
3歳児
18.6%

1歳6か月児
27 /452
3歳児

97/522

1歳6か月児
6.1%
3歳児
17.9%

1歳6か月児
24 /393
3歳児

76 /423

1歳6か月児
11.1%
3歳児
13.1%

1歳6か月児
48 /434

3歳児
66 /502

１日に野菜料理を5皿以上食べる人の割合の増加
（20歳以上）

9.4%
白井市民の「健康」に関する
アンケート調査

15%以上

1日に野菜料理を5皿以上食べることについての啓発
回数

20回 健康課事業実績 22回 316人 19回 264人 25回 313人 22回 285人 18回 233人 4回 26人

１日に主食・主菜・副菜を3つ以上揃えて食べる回数
が2回以上の割合の増加（20歳以上）

65.1%
白井市民の「健康」に関する
アンケート調査

70%以上

１日に主食・主菜・副菜を3つ以上揃えて食べること
についての啓発回数

21回 健康課事業実績 24回 351人 21回 310人 27回 355人 24回 356人 20回 301人 5回 39人

3食必ず食べることに気をつけている人の割合の増
加（30歳代～40歳代）

61.8%
白井市民の「健康」に関する
アンケート調査

65%以上

3食必ず食べることについての啓発回数 16回 健康課事業実績 18回 270人 15回 218人 21回 273人 20回 253人 18回 219人 4回 26人

朝食を欠食する子どもの割合の減少（保育園児） 2.5% 食と生活のアンケート結果 0% 1.4% 4/280 4.6% 17/369 3.9% 12/305 1.6% 5/314 3.6% 12/336 6.8% 25/369

朝食を欠食する子どもの割合の減少（小学生・中学
生）

小学生
12.7%
中学生

13.4%

全国学力・学習状況調査

小学生
10.3%
中学生

15.2%

小学生
67/652
中学生
82/539

小学生
12.2%
中学生

14.9%

小学生
89/729
中学生
88/591

小学生
13.6%
中学生
17.3%

小学生
102/749
中学生
105/609

小学生
15.0%
中学生
20.9%

小学生
98/653
中学生
125/596

小学生
13.2%
中学生
16.1%

小学生
88/668
中学生
108/669

小学生*
11.7%
中学生*
16.5%

小学生*
81/691
中学生*
103/623

朝食を抜くことが週3回以上ある人の割合の減少（40
歳以上）

6.9%
白井市特定健康診査・後期
高齢者健康診査等実績

6.2% 380/6117 6.7% 415/6135 6.7% 417/6241 6.8% 425/6283 7.0% 421/6052 7.9%
(特定健診のみ)

120/1515
(特定健診のみ)

よく噛んで食べている子どもの割合の増加（小学生・
中学生）

小学生
63.5%
中学生

54.2%

白井市民の「健康」に関する
アンケート調査
白井市食育評価アンケート
結果

小学生
70%以上
中学生
60%以上

小学生
65.2%
中学生

-

小学生
492/755
中学生

-

小学生
52.4%
中学生
51.1%

小学生
376/717
中学生
357/698

小学生
57.2%
中学生
55.4%

小学生
391/683
中学生
394/710

中学生
53.9%

中学生
233/432

小学生
67.6%
中学生
63.1%

小学生
444/657
中学生
381/604

よく噛んで食べていると思う保護者の割合（3歳児） 91.7% 白井市3歳児健康診査票 93%以上 90.1% 525/583 87.4% 463/530 82.0% 441/538 84.3% 440 /522 81.1% 343/423 92.2% 463/502

人と比較して食べる速度が速い人の割合の減少（40
歳以上）

23.4%
白井市特定健康診査・後期
高齢者健康診査等実績 23.4% 1432/6117 23.0% 1413/6135 22.6% 1408/6241 24.8% 1557/6283 25.0% 1511/6052 27.3%

(特定健診のみ）
413/1515
(特定健診のみ)

ＢＭＩ値が25以上（肥満）の人の割合の減少（20歳以
上）

19.8%
白井市民の「健康」に関する
アンケート調査 15%以下

ＢＭＩ値が25以上（肥満）の人の割合の減少（40歳以
上）

22.4%
白井市特定健康診査・後期
高齢者健康診査等実績 19.9% 1220/6117 20.4% 1254/6135 21.6% 1349/6241 23.6% 1480/6283 22.0% 1334/6052 24.2% 607/2512

ＢＭＩ値が25以上（肥満）の人の割合の減少（40歳以
上）

白井市特定健康診査・後期
高齢者健康診査等実績

男性
23.6%
女性

24.2%

男性
643/2726

女性
577/3391

男性
24.2%
女性

17.4%

男性
633/2736

女性
591/3399

男性
25.7%
女性

18.2%

男性
727/2829

女性
622/3412

男性
27.5%
女性

20.0%

男性
778/2826

女性
691/3457

男性
25.9%
女性

19.0%

男性
696/2688

女性
638/3364

男性
29..3%
女性

21.3%

男性
325/1111

女性
298/1401

肥満の子どもの割合の減少（小学生・中学生）

小学生
6.3%

中学生
8.4%

白井市定期健康診断集計
表

小学生
6.5%

中学生
8.6%

小学生
278/4290
中学生

157/1825

小学生
6.1%

中学生
7.7%

小学生
263/4307
中学生

145/1885

小学生
6.9%

中学生
7.8%

小学生
291/4232
中学生

156/1978

小学生
7.2%
中学生
7.2%

小学生
297/4112
中学生

148/2067

小学生
7.6%
中学生
7.78%

小学生
307/4040
中学生

161/2094

小学生
10.3%
中学生
9.0%

小学生
403/3925
中学生

180/2004

やせの子どもの割合の減少（小学生・中学生）

小学生
1.1%

中学生
2.4%

白井市定期健康診断集計
表

小学生
1.3%

中学生
2.5%

小学生
57/4290
中学生

45/1825

小学生
1.6%

中学生
3.1%

小学生
67/4307
中学生

57/1885

小学生
1.9%

中学生
2.9%

小学生
81/4232
中学生

58/1978

小学生
1.5%
中学生
3.1%

小学生
62/4112
中学生
64/2067

小学生
1.61%
中学生
3.58%

小学生
65/4040
中学生
74/2094

小学生
2.3%
中学生
2.4%

小学生
92/3925
中学生
49/2004

減塩や薄味を心がけている人の割合の増加（20歳以
上）

60.0%
白井市民の「健康」に関する
アンケート調査 65%以上

「共食」の意味を知っている人の割合の増加（20歳以
上）

20.5%
白井市民の「健康」に関する
アンケート調査
健康課事業実績

40%以上

教室などで「共食」の大切さについての啓発回数
重点的取り組み２

健康課実事業績 38回 26回 338人 30回 368人 30回 415人 30回 437人 6回 48人

家族と一緒に食事をとる回数の増加（20歳以上）［朝
＋夕］

週9.1回
白井市民の「健康」に関する
アンケート調査

週10回以上

子どもだけで食事をすることが多いと回答した保護者
の割合の減少（3歳児）

2.0% 白井市3歳児健康診査結果 1.9% 11/583 2.3% 12/532 2.2% 12/538 3.0% 16/518 2.8% 12/423 4.3% 22/502

食事を残したときに「もったいない」と思う子どもの割
合の増加（小学生・中学生）

小学生
90.2%
中学生

90.3%

白井市民の「健康」に関する
アンケート調査

小学生
93%以上
中学生
93%以上

給食の残菜率の低下（小学生・中学生） 学校給食共同調理場実績

食品ロス削減（もったいない）についての啓発回数 2回 健康課・環境課事業実績 1回 10人 24回 373人 27回 569人 9回 196人 13回 330人 0回 0人

学校給食への地元農産物の利用品目数の維持 13品目 学校給食共同調理場実績 13品目

保育園給食への地元農産物の利用品目数の維持 6品目 公立保育園実績

食事の手伝いをいつも、時々している子どもの割合
の増加（小学生・中学生）

小学生
56.7%
中学生

50.2%

白井市民の「健康」に関する
アンケート調査

小学生
60%以上
中学生
55%以上

日本食や地域の伝統的な料理についての啓発回数 1回 健康課事業実績 1回 35人 2回 46人 2回 42人 2回 42人 2回 42人 2回 22人

2－③

地域の食に親
しめるような取
り組みの充実
（地産池消の
促進）

各種料理教室等の教室事
業、市ＨＰによる白井産農
産物のレシピ、農産加工研
究会への支援、市民農園
開設の支援、ＪＡ西印旛農
産物直売組合白井支部へ
の支援、なし坊フェスタの
開催支援

農産物を購入時、千葉県産、または白井産を選ぶ割
合の増加（20歳以上）

35.0%
白井市民の「健康」に関する
アンケート調査

45%以上

食育の言葉も意味も知っている人の割合の増加（20
歳以上）

64.5%
白井市民の「健康」に関する
アンケート調査 75%以上

「食育」の啓発人数 9回 健康課事業実績 12回 145人 12回 239人 10回 143人 8回 130人 11回 189人 4回 35人

食に関する指導の全体計画及び年間計画を作成し
ている学校数の増加

10校 学校給食実施状況等調査 14校

しろい食育サポート店の登録店舗数 健康課事業実績

＊令和２年度は、「全国学力・学習状況調査」の実施がなかったため、参考値として「学校給食実勢状況調査」の値を掲載しています。

12校 14校

アンケート調査実施 17店舗/180店舗 23店舗

3－②
まちをあげた
食育推進の
取り組み

飲食店や商店への健康に
配慮したメニューの提案、
食品衛生管理の普及啓発
事業、食の安全への取り組
み、保育園給食事業、学校
給食事業

10校 12校 12校 12校

3－①

食育に関わる
人材育成と
ネットワークづ
くり

食生活改善推進員活動事
業、食生活改善推進員養
成事業、（仮）食育推進ボ
ランティア育成事業、栄養
士連絡会、他職種との連携

69.3%

29.7%

小学生
49.4%
中学生
64.1%

2品目 4品目 6品目 2品目 3品 3品

小学生
17.1%
中学生
17.2%

14品目 15品目 15品目 15品目 14品目 14品目

小学生
89.1%
中学生
88.7%

小学生
13.6%
中学生
11.6%

小学生
12.2%
中学生
11.4%

小学生
12.6%
中学生
11.5%

小学生
11.3%
中学生
8.8%

小学生
21.1%
中学生
15.1%

週9.3回

2－②
農業への理
解と食文化の
継承と普及

保育園での食育推進事
業、学校での食育推進、各
種料理等教室、保育園で
の食育推進事業、学校で
の食育推進、保育園給食
次号、学校給食事業

26.1%

2－①
食を通じたコ
ミュニケーショ
ンの推進

保育園での食育推進事
業、学校での食育推進、食
に関する市民向け講座、保
育園給食事業、学校給食
事業、児童館での食育活
動、高齢者食事会事業

24.3%

56.6%

1－②
食育による生
活習慣病及
び改善

幼児健康診査（1歳6か月
児健康診査、3歳児健康診
査）、かみかみ教室、各種
料理等教室、栄養指導の
充実事業、保育園給食事
業、学校給食事業、特定保
健指導事業

63.1%

9.7%

59.6%

小学生
132回
中学生
　3回

小学生
　138回
中学生
　3回

小学生
　139回
中学生
　4回

小学生
　141回
中学生
　12回

小学校
145回
中学校
8回

9回 8回 17回 18回 28回 31回

小学校
68回
中学校
6回

1－①

生涯にわたる
ライフステー
ジに応じた食
育の推進

おすすめレシピ啓発事業、
保育園での食育推進事
業、学校での食育推進、幼
児健康診査（1歳6か月児
健康診査、3歳児健康診
査）、かみかみ教室、プレ
☆パパママスクール、各種
料理等教室、食に関する
民向け講座、栄養指導の
充実事業、いきいき夢情報
教室、保育園給食事業、学
校給食事業、４か月育児相
談事業、幼児歯科健康診
査事業（２歳児）、健康相談
事業

12回 12回 12回 12回 12回 12回

H30 H31 R2

めざそう値の達成に向けた経過一覧表　【食育推進計画】

具体的取り組み 事業名
目標項目

（網掛けは計画のめざそう値）

現状値（H26年度） H27 H28 H29

資料１－②


